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світу особистості, характерне для життєвої кризи, можуть бути пом'якшеними 

засобами реконструкції зруйнованих психологічних. 

Системою засобів психологічної допомоги особистості в критичних 

життєвих ситуаціях може стати рольова психотерапія, яка використовує 2 основні 

стратегії: терапія роллю (використання рольової поведінки для досягнення 

терапевтичного ефекту) та терапію ролі (відновлення деформованої рольової 

структури особистості та метаструктури її життєвого світу). 
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ДО ПРОБЛЕМИ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ ВЧИТЕЛЯ 

ДО ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ 

 
Інклюзивне навчання забезпечує доступ до освіти дітей з особливими 

потребами у ЗЗСО за рахунок застосування методів навчання, що враховують 

індивідуальні особливості таких дітей. В основу інклюзивної освіти покладена 

ідеологія, яка виключає будь-яку дискримінацію дітей; забезпечує однакове 

ставлення до всіх людей, але створює спеціальні умови для дітей з 

http://gorn.kiev.ua/publ07.htm
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особливими потребами. 

І хоча «інклюзія» не є докорінно новим явищем для нашої країни, на 

шляху її ефективного запровадження існує багато труднощів та перешкод. 

Перш за все йдеться про професійну, особистісну та психологічну підготовку 

педагогів до навчання дітей з особливостями психофізичного розвитку. На 

сьогоднішній день ця проблема стоїть досить гостро і потребує розробки 

науково та практично обґрунтованих шляхів її вирішення. 

Як свідчить практика запровадження інклюзивного навчання в Україні, 

учителі закладів освіти, які звикли протягом багатьох років працювати за 

налагодженою системою, апробованими навчальними планами, виявилися не 

готовими до нових вимог, які ставить перед ними інклюзивна освіта. У цьому 

велику роль відіграє недостатність у педагогів знань про особливості 

розвитку, навчання і виховання учнів з особливими освітніми потребами. 

Надзвичайно важливими є психологічна підготовка педагогів до роботи 

з такою категорією дітей. На перший план, як правило, виступає мотиваційна 

та особистісна готовність учителя сприймати дитину з вадамипсихофізичного 

розвитку як повноправного члена класного колективу. І саме від цієї 

готовності в кінцевому результаті залежатиме успіх соціальної адаптації учня 

[1]. 

Позитивна налаштованість на успіх є запорукою доброго результату у 

будь-якій діяльності. Учитель, є для учнів авторитетом, носієм суспільної 

думки, під впливом якого формуються установки, переконання та подальша 

поведінка дітей. Тому, якщо в учителя відсутнє упереджене ставлення та 

негативні соціальні установки до дитини з особливими освітніми потребами, 

якщо він позитивно ставиться до перебування її серед здорових однолітків і 

створює умови для сприятливого соціально-психологічного клімату у 

колективі, то відповідно це позитивно впливатиме і на ставлення решти 

учнівдо такої дитини. 

Інклюзивний підхід в освіті покликаний сформувати позитивну 

педагогічну мотивацію вчителів і вихователів, стерти негативні стереотипи 
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та установки, які заважають сприймати «особливу дитину» як цілісну 

особистість, повноцінного члена суспільства [2]. 

Для успішного навчання дітей з особливостями психофізичного 

розвитку педагог повинен оволодіти необхідними знаннями і навичками: 

ознайомитися з анамнезом учня, мати уявлення, які психічні процеси та 

функції у нього порушені, у процесі навчальної діяльності вивчати динаміку 

уваги, стомлюваності, темп роботи кожної дитини, враховувати стан слуху, 

зору, загальної та дрібної моторики дитини, навчитися адаптувати навчальні 

плани, методи роботи, дидактичний матеріал до індивідуальних потреб дітей, 

уміти створювати оптимальні умови для спілкування, сприяти налагодженню 

дружніх стосунків між дітьми, формуванню колективу, формувати у дітей 

досвід стосунків у соціумі, навичок адаптації до соціального середовища. 

Зміст, форми та методи навчально-виховної роботи в інклюзивному 

класі мають бути корекційно спрямованими. Це означає, що кожна тема, яку 

вивчають діти, кожен метод, повинні сприяти не лише засвоєнню знань, умінь 

і навичок, формуванню поведінки, а й спрямовуватися на виправлення вад 

розвитку (залежно від нозології). Дуже важливими моментами у роботі з 

такими дітьми є правильно обраний темп роботи, повторюваність, 

поглиблений індивідуальний та диференційований підхід, опора на здібності 

дитини, які є більш розвиненими, а також забезпечення обережності 

навчального процесу, уникнення перевантаження [3]. 

Наступною складовою готовності педагогів до інклюзивного навчання 

дітей з особливими освітніми потребами, є оволодіння наступними 

особистісними якостями, такими як: терпіння, витримку, любов до дітей, 

уміння знайти індивідуальний підхід до дитини, уміння співпрацювати з 

іншими спеціалістами та використовувати їх поради, доброта, 

доброзичливість, уміння зрозуміти дитину тощо. 

Отже, успішна та ефективна практична реалізація процесу інклюзивного 

навчання залежить насамперед від ставлення до нього учителя як суб'єкта 

навчальної діяльності. Якщо особливості психофізичного розвитку дитини – 
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це,майже завжди, незмінний фактор, то спроможність учителів щодо свідомої 

зміни свого ставлення до них, розширення знань, умінь та навичок у навчанні 

та вихованні дітей з вадами психофізичного розвитку, використанні ними 

різноманітних форм, методів і прийомів роботи мають змогу змінитись на 

краще. Саме за таких умов є можливим ефективне запровадження інклюзії в 

практику роботи загальноосвітніх навчальних закладів. 

Особи з порушенням розвитку потребують не лише співчуття, а й 

допомоги стати повноправними членами суспільства, мати змогу повністю 

соціалізуватися в наше сьогодення. 
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ПРОФІЛАКТИКА СУЇЦИДАЛЬНОЇ ПОВЕДІНКИ В ЮНАЦЬКОМУ ВІЦІ 

 
 

Важливість профілактичної роботи є очевидною, тому що саме дороге, що 

людина має – це життя. Це тільки в комп’ютерній грі у героя багато життів, а 

насправді – тільки одна! На шляху дорослішання юнаку складно справлятися з 

безліччю завдань та питань: успішно опановувати знання, бути прийнятим і 

визнаним однолітками, зрозуміти себе, навчитися керувати своїми емоціями, 
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